

微光成炬,点亮城市最美“志愿红”

本报讯(通讯员 郭玉华)

蒋硕宋杰 牡丹晚报全媒

媒体记者 郭卫东)“大娘您好,我们是北城街道的志愿者,今天上门来给您做个核酸检测……”

7月25日,牡丹区北城街道办事处志愿者为行动不便的特殊居民上门核酸采样。

在核酸检测工作中,北城街道组织机关、社区志愿者和医护人员组成入户采样机动队,针对行动不便、残疾人、孕产妇、“一

老一小”等群体进行上门采样志愿服务。

牡丹区区委常委、宣传部部长李淑梅表示,为扎实做好疫情防控工作,更好统筹运用社会志愿服务力量,区委宣传部现依托新时代文明实践中心和各站所,号召广大志愿服务组织、志愿者积极投身到疫情防控志愿服务中来,主要从事信息录入、秩序引导、物资运送、宣传劝导、人员摸排等工作。

在西城街道核酸检测的每一个现场,都有一面党旗在高高飘扬。身着红马甲的志愿者穿梭忙碌,有的在维持现场秩序,有的将熬制好的绿豆汤发给居民,有的在给居民讲解疫情防控常识。该街道在辖区59个网格员的基础上,将由机关干部、社区工作者、先锋党员、志愿者等组成的党员先锋队充实到各个网格中,并坚守快递站点、商场超市、交通道口等重点场所严格

落实疫情防控措施。

微光成炬“志愿红”,助力检测暖人心。牡丹区各镇街干部、党员、网格员以及小区的老党员、老干部等纷纷争做志愿者,成为一道道靓丽的风景线。

牡丹街道党工委书记李杰和辖区2000余名党员干部作为志愿者,全部下沉到各社区及相关点位,用“党旗红”守护“健康绿”。全方位开展宣传引导,利用社区、小区、企业、物业等

微信群,及时转发官方信息;在显著位置张贴标语、海报、公告等,倡议辖区居民自觉做好防护等,营造了群防群控的良好氛围。

“志愿者们用自己的温度为疫情防控增添了一抹温暖的红色,共产党员志愿者们用实际行动默默践行着初心和使命,让党旗在疫情防控一线高高飘扬。”李淑梅说,微光成炬,点亮城市最美“志愿红”。

食品产业 “绿”意盎然



7月25日,在牡丹区沙土镇新润林休闲食品加工项目生产车间,工人在调试生产设备。该项目投资2亿元,全面达产后年产值可达8亿元,带动就业300人。沙土镇立足农副食品加工传统优势产业基础,狠抓产业链招商,实现全链条发展,新引进建设了新润林食品、鑫尚源食品、冰韵冷链物流等一批项目,“绿色食品产业集群”日益壮大。通讯员 郭玉华 晁瑞君 刘青 摄

一企一策 精准服务



7月25日,在牡丹区皇镇街道的石炭纪纳米材料绿色产业园项目生产车间,工人在生产线上忙碌。该项目自建设以来已累计申请国家专利12项,填补多项国内空白,达产后可带动就业1500人,年销售收入达100亿元。在项目建设运营中,皇镇街道严格落实包保责任,成立服务专班,落实一企一策、精准服务,加快推进了项目建设和生产经营。

通讯员 郭玉华 郭继生 彭小珂 摄

牡丹区推广“手机视频办医保”业务

本报讯(通讯员 郭玉华)

李作胜 牡丹晚报全媒

媒体记者 郭卫东)7月18日,牡丹区吴店镇桥口村村民魏月菊一边听着村里“大喇叭”播放的“手机视频办医保”操作方法,一边按照孙女的“指挥”,忙着拍照身份证件进行实名认证,不到五分钟,就完成了全部流程。

为深入推广“手机视频办医

保”,让更多参保群众享受到方便快捷,牡丹区医保局制作了“手机视频办医保”音频教程,在村(社区)的“大喇叭”反复播放,指导村民进行注册。制作了“如何手机视频办医保”“手机视频办医保指南”等小视频,让相关人员在社交平台广泛宣传。印制了1.5万份《手机视频办医保》宣传手册,由医保可视化便民服务站、定点医院、村卫生室等人

员散发给参保人,让群众一看便知,一看便会。

据悉,牡丹区已有20个医保服务站开放了手机视频办医保业务。“这种办理医保业务的新模式,打破了地域限制,将有效解决外出务工人员等特殊群体的医保服务需求,真正让参保群众少跑腿、不跑腿就能办医保业务。”牡丹区医保局党组书记、局长刘海涛说。

南城街道:“敲门敲窗”逐人排查

本报讯(通讯员 郭玉华)

赵永丽 周喆 牡丹晚报全媒

媒体记者 郭卫东)“没想到你们还上门来给我做核酸检测,我这腿脚了,正担心不能下楼做核酸检测呢……”7月25日,牡丹区南城街道曹州社区的王大娘高兴地说。

在核酸检测工作中,南城街道办事处广大党员志愿者主动认领辖区内的小区楼栋和居民区域,挨家挨户“敲门敲窗”地毯式摸排居民的核酸检测情况,引导居民就近进行核酸检测。对于行动不便的老人、残障人士等特殊

群体,工作人员第一时间结合核酸样本采集人员上门服务。

同时,该街道通过“线上+线下”全面展开宣传。借助微信群、宣传栏、小喇叭等不间断循环播放疫情防控相关知识,营造出“横向到边、纵向到底”的宣传态势。统筹规划核酸点位设置,合理布局27个核酸采样点,方便居民就近、快捷进行核酸采样。严格落实网格化管控工作机制,科级干部部分片包保,医务人员、机关党员干部、社区工作者全部下沉点位一线,有力有序保障核酸检测既有效率,更有温度。

高庄镇:创贷政策促发展

本报讯(通讯员 郭玉华)

高志房 吴张丽 牡丹晚报全媒

记者、东头农作物种植专业合作社监事长的张孝礼,几年前返乡创业建设了大棚葡萄种植基地。去年,该基地申请了创贷660万元,进一步扩大种植规模,带动2000余人就业,人均增收1万元左右。目前,东头村的大棚葡萄种植基地核心区已达1500亩,辐射带动周边葡萄种植4000余亩。

近年来,高庄镇积极用好创贷政策,广泛宣传惠民政策,助力村民创业就业。2021年,该镇发放创业贷款149户、1836万元,贷款回收率100%;2022年以来,发放创业贷款76户、1116万元,充分释放了创业带动就业的倍增效应。

该镇现任东头村党支部副书

记、东头农作物种植专业合作社监事长的张孝礼,几年前返乡创业建设了大棚葡萄种植基地。去年,该基地申请了创贷660万元,进一步扩大种植规模,带动2000余人就业,人均增收1万元左右。目前,东头村的大棚葡萄种植基地核心区已达1500亩,辐射带动周边葡萄种植4000余亩。

“全镇用足用活创业担保贷款政策,发展企业稳就业,帮助群众积极创业,在特色种植业、养殖业、加工业等方面培育出一批创业典型。”高庄镇党委书记侯东立表示,该镇将进一步加大创贷政策宣传,优化服务保障,让更多创业者享受国家创贷惠民政策,助力产业发展和乡村振兴。

李村镇:300余村民就业公益岗

本报讯(通讯员 郭玉华)

林志刚 牡丹晚报全媒

记者、李村镇村民梁红侠说,上岗前,镇里统一组织岗前培训,现在她主要负责镇新时代文明实践所和行政村新时代文明实践站的日常工作,比较轻松。

截至目前,李村镇已招聘310名乡村公益岗、29名城镇公益岗人员,让村民就近就业。该镇通过合理设置乡村保洁员、劳动保障员、养老护理员、乡村网格员、新时代文明实践站(所)管理

服务员等公益岗位,进一步提升就业帮扶精准度,促进乡村振兴及人岗有效匹配。

李村镇党委书记王化军表示,在招聘中,该镇在人选上重点向脱贫享受政策人员、低收入人员、残疾人、大龄失业人员、城镇零就业家庭成员、城镇大龄失业人员等群体倾斜。据了解,李村镇制定了公益岗位管理办法,建立公益性岗位动态管理和日常考核机制,实行“1+1+X”的管理模式,即镇、管区、部门(村)三方管理考核,按照“谁用人、谁管理、谁负责”的原则加强日常监管,真正实现“让村里人有事干,让村里事有人干”,既增加了困难家庭的收入,也为村级工作增添了帮手。